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Sección III



 

A. LAS 

CREENCIAS 



16. ¿Usted cree en… 

 Dios El 
Diablo 

La virgen de 
Guadalupe 

San Luis 
Rey 

Señor de los 
Milagros 

Virgen de la 
Anunciación 

Virgen de 
Juquilla 

Niño 
Pa 

Duendes  
y troles 

La santa 
muerte 

Total 90.4% 45.4% 77.4% 37.8% 52.4% 41.6% 45.4% 35.6% 12.0% 15.6% 

Edad           

18-29 76.9% 39.3% 64.1% 17.9% 29.1% 17.1% 18.8% 22.2% 17.9% 12.8% 

30-49 92.3% 43.8% 70.0% 30.8% 48.5% 36.2% 43.8% 27.7% 9.2% 6.2% 

50-69 94.5% 49.7% 86.2% 44.1% 58.6% 50.3% 53.1% 41.4% 9.7% 17.2% 

70-88 97.2% 48.1% 88.9% 59.3% 74.1% 63.0% 65.7% 51.9% 12.0% 27.8% 

Sexo           

Femenino 94.9% 47.3% 80.9% 44.9% 60.2% 50.4% 52.0% 44.5% 12.1% 16.4% 

Masculino 85.8% 43.9% 74.0% 30.5% 44.7% 32.9% 39.0% 26.4% 12.2% 15.0% 

Escolaridad           

Sin instrucción 100.0% 46.3% 92.7% 63.4% 85.4% 68.3% 75.6% 61.0% 19.5% 39.0% 

Primaria 96.8% 46.0% 86.5% 48.4% 65.1% 54.8% 57.9% 45.2% 11.1% 18.3% 

Secundaria 92.6% 45.5% 82.6% 41.3% 56.2% 45.5% 52.1% 45.5% 11.6% 16.5% 

Preparatoria o 
bachillerato 

88.5% 49.4% 74.7% 25.3% 40.2% 27.6% 29.9% 17.2% 14.9% 12.6% 

Técnico 92.5% 52.5% 75.0% 35.0% 50.0% 45.0% 42.5% 37.5% 17.5% 15.0% 

Universitario 73.0% 36.5% 51.4% 17.6% 27.0% 16.2% 20.3% 12.2% 6.8% 4.1% 

Postgrado 87.5% 37.5% 62.5% 25.0% 25.0% 25.0% 25.0% 12.5% .0% .0% 

16. ¿Usted cree en… (Continuación) 

 El espíritu 
santo 

Fantasmas, 
aparecidos, 

espíritus 

Nahuales Ángeles 
guardines 

El cielo El Infierno Los 
milagros 

En la energía 
dentro uno 

mismo 

Total 74.8% 32.0% 15.2% 57.2% 74.6% 54.6% 71.8% 71.8% 

Edad         

18-29 52.1% 40.2% 12.0% 42.7% 62.4% 44.4% 53.8% 74.4% 

30-49 76.9% 29.2% 10.8% 55.4% 69.2% 51.5% 68.5% 74.6% 

50-69 82.1% 22.8% 13.1% 64.8% 79.3% 60.7% 78.6% 69.0% 

70-88 87.0% 38.9% 26.9% 64.8% 88.0% 61.1% 86.1% 69.4% 

Sexo         

Femenino 82.8% 35.2% 15.6% 67.6% 80.5% 57.4% 80.9% 74.6% 

Masculino 66.7% 28.5% 14.6% 46.7% 68.7% 52.0% 62.6% 69.1% 

Escolaridad         

Sin instrucción 92.7% 39.0% 24.4% 61.0% 92.7% 68.3% 90.2% 75.6% 

Primaria 88.9% 31.0% 23.0% 64.3% 87.3% 57.9% 87.3% 69.0% 

Secundaria 75.2% 26.4% 11.6% 65.3% 76.0% 58.7% 75.2% 69.4% 

Preparatoria o 
bachillerato 

66.7% 43.7% 10.3% 57.5% 70.1% 51.7% 62.1% 73.6% 

Técnico 75.0% 35.0% 20.0% 57.5% 70.0% 52.5% 65.0% 70.0% 

Universitario 52.7% 25.7% 6.8% 32.4% 50.0% 41.9% 45.9% 77.0% 

Postgrado 62.5% .0% .0% 50.0% 62.5% 50.0% 62.5% 75.0% 



 

 

 

17. ¿Qué cree usted que hay después de la muerte? 

 
Nada 

Vida y 
 resurrección 

Cielo, 
 paraíso, infierno 

Un encuentro  
con el cosmos 

Reencarnación 
 u otro ciclo vital 

Total 21.0% 29.4% 13.8% 2.2% 10.8% 

Edad      

18-29 23.9% 13.7% 15.4% 4.3% 16.2% 

30-49 25.4% 30.8% 13.1% 4.6% 10.8% 

50-69 20.0% 33.1% 15.9% .0% 9.7% 

70-88 13.9% 39.8% 10.2% .0% 6.5% 

Sexo      

Femenino 15.6% 35.2% 13.7% 1.6% 9.8% 

Masculino 26.8% 23.2% 13.8% 2.8% 11.8% 

Escolaridad      

Sin instrucción     17.1% 34.1%          7.3% 2.4% 9.8% 

Primaria 18.3% 37.3% 9.5% .0% 9.5% 

Secundaria 20.7% 28.1% 16.5% .8% 9.1% 

Preparatoria o 
 bachillerato 

23.0% 20.7% 19.5% 5.7% 14.9% 

Técnico 25.0% 37.5% 15.0% .0% 10.0% 

Universitario 23.0% 20.3% 10.8% 5.4% 12.2% 

Postgrado 37.5% 25.0% 25.0% .0% 12.5% 

18. ¿Qué es dios para usted? 

 

La fuerza vital 
 o energía 

Un ser  
muy bueno 

La trinidad  
(padre, hijo y  
espíritu santo) No sé 

No creo  
en dios 

Total 30.0% 19.4% 24.4% 6.2% 5.0% 

Edad      

18-29 29.1% 22.2% 14.5% 6.0% 10.3% 

30-49 30.0% 16.2% 26.9% 6.9% 3.8% 

50-69 33.8% 17.9% 26.2% 5.5% 4.1% 

70-88 25.9% 22.2% 29.6% 6.5% 1.9% 

Sexo      

Femenino 31.6% 19.9% 29.3% 5.1% 2.7% 

Masculino 28.5% 18.7% 19.5% 7.3% 7.3% 

Escolaridad      

Sin instrucción 17.1% 19.5% 34.1% 9.8% 2.4% 

Primaria 28.6% 19.8% 27.8% 4.0% 1.6% 

Secundaria 36.4% 23.1% 19.0% 6.6% 3.3% 

Preparatoria o 
 bachillerato 

26.4% 24.1% 20.7% 6.9% 6.9% 

Técnico 30.0% 12.5% 35.0% 7.5% 5.0% 

Universitario 29.7% 10.8% 23.0% 6.8% 12.2% 

Postgrado 62.5% .0% 25.0% .0% 12.5% 



 

 

19. Para usted Jesucristo fue... 

 

El que fundó 
 la iglesia Católica 

El que vino 
 a liberar a los pobres 

El que trae 
 el espíritu divino 

Un salvador 
 y redentor del pecado 

Un líder religioso 
 al lado de muchos otros 

Total 9.2% 11.2% 9.4% 39.0% 20.0% 

Edad      

18-29 8.5% 4.3% 9.4% 27.4% 35.9% 

30-49 11.5% 6.2% 5.4% 46.2% 21.5% 

50-69 7.6% 15.2% 9.0% 43.4% 14.5% 

70-88 9.3% 19.4% 14.8% 37.0% 8.3% 

Sexo      

Femenino 10.9% 10.2% 9.8% 44.5% 16.4% 

Masculino 7.7% 12.2% 8.9% 33.3% 23.6% 

Escolaridad      

Sin instrucción 17.1% 24.4% 7.3% 31.7% 7.3% 

Primaria 5.6% 15.1% 12.7% 43.7% 11.1% 

Secundaria 14.9% 9.9% 15.7% 33.9% 15.7% 

Preparatoria o 
 bachillerato 

6.9% 8.0% 3.4% 42.5% 28.7% 

Técnico 10.0% 2.5% 5.0% 55.0% 17.5% 

Universitario 6.8% 8.1% 4.1% 28.4% 37.8% 

Postgrado .0% 12.5% 12.5% 37.5% 37.5% 

20. Para usted dónde está dios 

 

En el  
templo 

En la imagen 
 de la Virgen o 

 en otras imágenes 
En todas  

partes En los pobres 
 Dentro de  
uno mismo 

En ninguna 
 parte (no existe) 

Total 1.6% 1.0% 74.0% .6% 17.8% 5.0% 

Edad       

18-29 1.7% .0% 60.7% .0% 26.5% 11.1% 

30-49 .8% .8% 70.8% .8% 21.5% 5.4% 

50-69 1.4% .0% 81.4% .7% 13.8% 2.8% 

70-88 2.8% 3.7% 82.4% .9% 9.3% .9% 

Sexo       

Femenino 1.6% .8% 81.3% .4% 14.1% 2.0% 

Masculino 1.6% 1.6% 66.3% .8% 21.5% 8.1% 

Escolaridad       

Sin instrucción 2.4% 2.4% 78.0% 2.4% 14.6% .0% 

Primaria .8% 3.2% 85.7% .8% 8.7% .8% 

Secundaria 3.3% .0% 72.7% .0% 20.7% 3.3% 

Preparatoria 
 o bachillerato 

.0% 1.1% 66.7% .0% 26.4% 5.7% 

Técnico 2.5% .0% 87.5% .0% 2.5% 7.5% 

Universitario 1.4% .0% 56.8% .0% 27.0% 14.9% 

Postgrado .0% .0% 37.5% 12.5% 37.5% 12.5% 



 

B. LA RELACIÓN 

CON LA 

INSTITUCIÓN



21. Está usted de acuerdo o desacuerdo con las siguientes afirmaciones… 

21. A. Yo cumplo las leyes y obligaciones de mi iglesia  

 

 De 
acuerdo 

En 
desacuerdo 

Ni de acuerdo  
ni en 

desacuerdo 
No sabe/no 
responde 

Total 48.8% 34.0% 14.8% 2.4% 

Edad     

18-29 19.7% 57.3% 17.9% 5.1% 

30-49 41.5% 42.3% 13.1% 3.1% 

50-69 62.8% 21.4% 14.5% 1.4% 

70-88 70.4% 15.7% 13.9% .0% 

Sexo         

Femenino 55.5% 29.3% 14.1% 1.2% 

Masculino 42.3% 38.6% 15.4% 3.7% 

Escolaridad     

Sin instrucción 78.0% 12.2% 9.8% .0% 

Primaria 61.9% 22.2% 15.9% .0% 

Secundaria 49.6% 35.5% 13.2% 1.7% 

Preparatoria o 
bachillerato 

35.6% 48.3% 14.9% 1.1% 

Técnico 47.5% 22.5% 22.5% 7.5% 

Universitario 28.4% 50.0% 14.9% 6.8% 

Postgrado 37.5% 37.5% 12.5% 12.5% 

21. B. Yo escucho las recomendaciones de mi iglesia e intento cumplirlas  

 

 De 
acuerdo 

En 
desacuerdo 

Ni de acuerdo 
 ni en 

desacuerdo 
No sabe/no 
responde 

Total 65.8% 24.2% 7.8% 2.2% 

Edad     

18-29 35.9% 49.6% 11.1% 3.4% 

30-49 63.8% 26.9% 6.9% 2.3% 

50-69 78.6% 13.1% 5.5% 2.8% 

70-88 83.3% 8.3% 8.3% .0% 

Sexo         

Femenino 73.4% 18.0% 7.4% 1.2% 

Masculino 58.1% 30.5% 8.1% 3.3% 

Escolaridad     

Sin instrucción 80.5% 7.3% 9.8% 2.4% 

Primaria 83.3% 11.1% 4.8% .8% 

Secundaria 64.5% 22.3% 12.4% .8% 

Preparatoria o 
bachillerato 

60.9% 34.5% 4.6% .0% 

Técnico 67.5% 15.0% 10.0% 7.5% 

Universitario 37.8% 48.6% 8.1% 5.4% 

Postgrado 50.0% 37.5% .0% 12.5% 

21. C. Confío en el sacerdote, pastor o ministro porque representa la autoridad de mi 
iglesia 

 

 De 
acuerdo 

En 
desacuerdo 

Ni de acuerdo 
 ni en 

desacuerdo 
No sabe/no 
responde 

Total 44.4% 41.8% 11.8% 2.0% 

Edad     

18-29 24.8% 64.1% 7.7% 3.4% 

30-49 39.2% 46.2% 12.3% 2.3% 

50-69 47.6% 37.2% 13.1% 2.1% 

70-88 67.6% 18.5% 13.9% .0% 

Sexo         

Femenino 53.9% 36.3% 9.0% .8% 

Masculino 34.6% 47.6% 14.6% 3.3% 

Escolaridad     

Sin instrucción 75.6% 17.1% 7.3% .0% 

Primaria 57.9% 29.4% 11.9% .8% 

Secundaria 45.5% 42.1% 10.7% 1.7% 

Preparatoria o 
bachillerato 

37.9% 54.0% 8.0% .0% 

Técnico 40.0% 35.0% 17.5% 7.5% 

Universitario 14.9% 66.2% 14.9% 4.1% 

Postgrado 25.0% 37.5% 25.0% 12.5% 

21. D. No necesito ir a la iglesia porque tengo a la Virgen (o al santo) en mi casa 

 

 De 
acuerdo 

En 
desacuerdo 

Ni de acuerdo 
 ni en 

desacuerdo 
No sabe/no 
responde 

Total 28.2% 58.6% 10.8% 2.4% 

Edad     

18-29 31.6% 58.1% 6.8% 3.4% 

30-49 30.8% 60.8% 6.9% 1.5% 

50-69 25.5% 57.2% 13.8% 3.4% 

70-88 25.0% 58.3% 15.7% .9% 

Sexo         

Femenino 26.2% 62.9% 10.2% .8% 

Masculino 30.1% 54.5% 11.4% 4.1% 

Escolaridad     

Sin instrucción 29.3% 63.4% 7.3% .0% 

Primaria 29.4% 54.8% 15.1% .8% 

Secundaria 30.6% 52.1% 14.9% 2.5% 

Preparatoria o 
bachillerato 

34.5% 58.6% 6.9% .0% 

Técnico 22.5% 62.5% 5.0% 10.0% 

Universitario 18.9% 70.3% 6.8% 4.1% 

Postgrado .0% 75.0% 12.5% 12.5% 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

21. E. Yo tengo mi propio modo de unirme con Dios sin iglesias o ceremonias 
religiosas 

 

 De 
acuerdo 

En 
desacuerdo 

Ni de acuerdo 
 ni en 

desacuerdo 
No sabe/no 
responde 

Total 55.2% 33.2% 9.6% 2.0% 

Edad     

18-29 68.4% 22.2% 6.8% 2.6% 

30-49 59.2% 33.1% 4.6% 3.1% 

50-69 48.3% 37.9% 12.4% 1.4% 

70-88 45.4% 38.9% 14.8% .9% 

Sexo         

Femenino 51.2% 36.7% 10.9% 1.2% 

Masculino 58.9% 30.1% 8.1% 2.8% 

Escolaridad     

Sin instrucción 58.5% 36.6% 4.9% .0% 

Primaria 50.0% 36.5% 12.7% .8% 

Secundaria 61.2% 24.8% 13.2% .8% 

Preparatoria o 
bachillerato 

58.6% 34.5% 5.7% 1.1% 

Técnico 40.0% 40.0% 15.0% 5.0% 

Universitario 58.1% 32.4% 4.1% 5.4% 

Postgrado 25.0% 62.5% .0% 12.5% 

22. ¿Con qué frecuencia participa en una ceremonia religiosa? 

 

 Una vez por 
semana o más 

Una vez 
al mes 

Una vez al año 
 (ceremonias importantes, 

bautizos, navidad, etc.) 
Casi nunca 

o nunca 

Total 32.4% 29.4% 19.0% 19.2% 

Edad     

18-29 11.1% 26.5% 28.2% 34.2% 

30-49 25.4% 31.5% 20.0% 23.1% 

50-69 42.1% 31.7% 15.9% 10.3% 

70-88 50.9% 26.9% 12.0% 10.2% 

Sexo     

Femenino 39.8% 27.7% 19.1% 13.3% 

Masculino 25.2% 30.9% 18.7% 25.2% 

Escolaridad     

Sin instrucción 58.5% 19.5% 12.2% 9.8% 

Primaria 48.4% 26.2% 14.3% 11.1% 

Secundaria 23.1% 37.2% 19.8% 19.8% 

Preparatoria o 
bachillerato 

17.2% 35.6% 26.4% 20.7% 

Técnico 42.5% 27.5% 12.5% 17.5% 

Universitario 18.9% 20.3% 24.3% 36.5% 

Postgrado 37.5% 25.0% 12.5% 25.0% 



 

C. PRÁCTICAS



23. Cuáles las razones para no asistir a una ceremonia religiosa 

 

Falta de 
 tiempo 

Falta de 
 interés 

No me gusta  
el sacerdote 

 o pastor Me aburro 
Está  

muy lejos 

Total 47.4% 20.0% 3.0% 5.8% 1.4% 

Edad      

18-29 27.4% 33.3% 4.3% 18.8% 3.4% 

30-49 47.7% 20.8% 3.8% 3.1% .0% 

50-69 60.7% 12.4% 3.4% 1.4% 1.4% 

70-88 50.9% 14.8% .0% .9% .9% 

Sexo      

Femenino 50.4% 14.8% 2.7% 2.7% 1.2% 

Masculino 44.3% 25.2% 3.3% 8.9% 1.6% 

Escolaridad      

Sin instrucción 36.6% 7.3% .0% 4.9% 2.4% 

Primaria 55.6% 15.1% 2.4% .0% 1.6% 

Secundaria 60.3% 13.2% 4.1% 7.4% .8% 

Preparatoria o 
 bachillerato 

42.5% 26.4% 4.6% 12.6% 3.4% 

Técnico 55.0% 17.5% .0% 5.0% .0% 

Universitario 23.0% 39.2% 4.1% 6.8% .0% 

Postgrado 37.5% 12.5% .0% .0% .0% 

24. ¿Qué tan frecuentemente hace usted oración? 

 
Nunca Diario Una vez a la semana Una vez al mes Cada que me nace 

Cuando tengo  
un problema 

Total 7.8% 57.8% 7.2% 2.0% 19.8% 5.4% 

Edad       

18-29 19.7% 28.2% 7.7% .9% 31.6% 12.0% 

30-49 4.6% 51.5% 12.3% 3.8% 23.1% 4.6% 

50-69 4.1% 71.7% 3.4% .7% 17.2% 2.8% 

70-88 3.7% 78.7% 5.6% 2.8% 6.5% 2.8% 

Sexo       

Femenino 4.3% 67.6% 5.5% .4% 18.4% 3.9% 

Masculino 11.4% 48.0% 8.9% 3.7% 21.1% 6.9% 

Escolaridad       

Sin instrucción .0% 78.0% 7.3% 4.9% 9.8% .0% 

Primaria 4.0% 76.2% 6.3% .8% 9.5% 3.2% 

Secundaria 3.3% 61.2% 7.4% 3.3% 19.0% 5.8% 

Preparatoria o bachillerato 6.9% 35.6% 10.3% 2.3% 36.8% 8.0% 

Técnico 7.5% 52.5% 10.0% .0% 20.0% 10.0% 

Universitario 25.7% 39.2% 2.7% 1.4% 24.3% 6.8% 

Postgrado 25.0% 50.0% 12.5% .0% 12.5% .0% 



25. ¿Dónde se siente más a gusto para rezar? 

 

En el templo 
 

En cualquier 
 parte 

Frente a la 
 Virgen o  

una imagen 
Con otros creyentes  

de mi comunidad No rezo 

Total 9.6% 56.4% 9.0% 1.2% 9.6% 

Edad      

18-29 5.1% 47.0% 6.8% 1.7% 23.1% 

30-49 9.2% 60.8% 3.1% 1.5% 6.9% 

50-69 14.5% 56.6% 10.3% .7% 5.5% 

70-88 8.3% 61.1% 16.7% .9% 3.7% 

Sexo      

Femenino 10.5% 61.7% 8.2% .8% 5.1% 

Masculino 8.9% 50.8% 9.8% 1.6% 14.2% 

Escolaridad      

Sin instrucción 12.2% 70.7% 7.3% .0% 2.4% 

Primaria 12.7% 54.0% 14.3% .8% 4.0% 

Secundaria 6.6% 63.6% 8.3% .8% 4.1% 

Preparatoria o 
 bachillerato 

12.6% 48.3% 5.7% 2.3% 10.3% 

Técnico 15.0% 47.5% 15.0% 2.5% 15.0% 

Universitario 2.7% 55.4% 1.4% .0% 28.4% 

Postgrado .0% 50.0% 25.0% 12.5% 12.5% 

26. Existen muchas personas que alimentan su religiosidad  
utilizando la televisión o la radio. Para alimentar y practicar su fe usted… 

 
 ¿Ve televisión? ¿Escucha radio? ¿Usa Internet? ¿Usa otro medio? 

Total 14.6% 9.8% 2.6% 7.0% 

Edad     

18-29 6.0% 2.6% 2.6% 5.1% 

30-49 13.1% 6.2% 4.6% 10.8% 

50-69 17.2% 14.5% 2.8% 6.9% 

70-88 22.2% 15.7% .0% 4.6% 

Sexo         

Femenino 14.1% 9.0% 2.7% 10.9% 

Masculino 15.0% 10.6% 2.4% 3.3% 

Escolaridad     

Sin instrucción 29.3% 12.2% .0% .0% 

Primaria 19.8% 15.1% .8% 5.6% 

Secundaria 5.8% 5.8% .8% 5.0% 

Preparatoria o  
bachillerato 

12.6% 8.0% 3.4% 10.3% 

Técnico 12.5% 10.0% 5.0% 5.0% 

Universitario 10.8% 2.7% 5.4% 12.2% 

Postgrado 37.5% 37.5% 12.5% 12.5% 



27. ¿Qué de estas actividades, acostumbra usted practicar? 

27. A. Altar de muertos 

  
Siempre 

 
A veces 

 
Nunca 

No sabe/no 
responde 

Total 45.4% 26.4% 27.6% .6% 

Edad     

18-29 47.0% 23.1% 28.2% 1.7% 

30-49 39.2% 23.1% 37.7% .0% 

50-69 41.4% 35.2% 22.8% .7% 

70-88 56.5% 22.2% 21.3% .0% 

Sexo     

Femenino 51.6% 26.2% 21.9% .4% 

Masculino 39.4% 26.4% 33.3% .8% 

Escolaridad     

Sin instrucción 61.0% 22.0% 17.1% .0% 

Primaria 48.4% 24.6% 27.0% .0% 

Secundaria 42.1% 34.7% 23.1% .0% 

Preparatoria o 
bachillerato 

52.9% 19.5% 26.4% 1.1% 

Técnico 42.5% 27.5% 27.5% 2.5% 

Universitario 32.4% 25.7% 40.5% 1.4% 

Postgrado 25.0% 25.0% 50.0% .0% 

 
 

27. C. Carga de energía durante equinoccio en lugares sagrados como pirámides o 
santuarios naturales 

  
Siempre 

 
A veces 

 
Nunca 

No sabe/no 
responde 

Total 1.6% 14.2% 83.4% .8% 

Edad     

18-29 4.3% 20.5% 74.4% .9% 

30-49 .0% 8.5% 90.8% .8% 

50-69 1.4% 15.2% 82.8% .7% 

70-88 .9% 13.0% 85.2% .9% 

Sexo     

Femenino 2.0% 15.6% 81.3% 1.2% 

Masculino 1.2% 12.6% 85.8% .4% 

Escolaridad     

Sin instrucción .0% 19.5% 80.5% .0% 

Primaria .8% 15.9% 82.5% .8% 

Secundaria .0% 6.6% 92.6% .8% 

Preparatoria o 
bachillerato 

4.6% 16.1% 78.2% 1.1% 

Técnico 2.5% 7.5% 90.0% .0% 

Universitario 1.4% 21.6% 75.7% 1.4% 

Postgrado .0% 12.5% 87.5% .0% 

27. D. Rituales indígenas como danza indígena ritual o baño de temascal 

  
Siempre 

 
A veces 

 
Nunca 

No sabe/no 
responde 

Total 1.2% 10.0% 88.0% .8% 

Edad     

18-29 3.4% 12.0% 82.9% 1.7% 

30-49 .0% 6.9% 93.1% .0% 

50-69 .7% 9.7% 89.0% .7% 

70-88 .9% 12.0% 86.1% .9% 

Sexo     

Femenino 1.2% 10.5% 87.9% .4% 

Masculino 1.2% 9.8% 87.8% 1.2% 

Escolaridad     

Sin instrucción .0% 22.0% 78.0% .0% 

Primaria .8% 7.9% 90.5% .8% 

Secundaria .8% 2.5% 96.7% .0% 

Preparatoria o 
bachillerato 

.0% 11.5% 88.5% .0% 

Técnico 5.0% 7.5% 85.0% 2.5% 

Universitario 1.4% 20.3% 75.7% 2.7% 

Postgrado .0% 12.5% 87.5% .0% 

27. B. Peregrinaciones a santuarios 

  
Siempre 

 
A veces 

 
Nunca 

No sabe/no 
responde 

Total 10.8% 36.6% 52.2% .4% 

Edad     

18-29 10.3% 25.6% 63.2% .9% 

30-49 10.0% 34.6% 54.6% .8% 

50-69 9.0% 42.1% 49.0% .0% 

70-88 14.8% 43.5% 41.7% .0% 

Sexo     

Femenino 13.7% 40.6% 45.3% .4% 

Masculino 7.7% 32.1% 59.8% .4% 

Escolaridad     

Sin instrucción 17.1% 41.5% 41.5% .0% 

Primaria 14.3% 42.9% 42.9% .0% 

Secundaria 6.6% 41.3% 51.2% .8% 

Preparatoria o 
bachillerato 

12.6% 27.6% 58.6% 1.1% 

Técnico 12.5% 32.5% 55.0% .0% 

Universitario 5.4% 27.0% 67.6% .0% 

Postgrado .0% 37.5% 62.5% .0% 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

27. E. Limpias con yerberos, curanderos o brujos 

  
Siempre 

 
A veces 

 
Nunca 

No sabe/no 
responde 

Total 1.8% 20.6% 77.4% .2% 

Edad     

18-29 1.7% 18.8% 79.5% .0% 

30-49 .0% 19.2% 80.8% .0% 

50-69 1.4% 24.8% 73.8% .0% 

70-88 4.6% 18.5% 75.9% .9% 

Sexo     

Femenino 2.0% 22.7% 75.4% .0% 

Masculino 1.6% 18.7% 79.3% .4% 

Escolaridad     

Sin instrucción 9.8% 34.1% 56.1% .0% 

Primaria 1.6% 19.8% 77.8% .8% 

Secundaria 1.7% 20.7% 77.7% .0% 

Preparatoria o 
bachillerato 

.0% 18.4% 81.6% .0% 

Técnico .0% 22.5% 77.5% .0% 

Universitario 1.4% 16.2% 82.4% .0% 

Postgrado .0% 12.5% 87.5% .0% 

 
 



 

D. RELIGIOSIDAD 

POPULAR 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

28. En su hogar, ¿tiene un altar u objeto religioso como una imagen, crucifijo u otro? 
 

 Si No No sabe/no responde 

Total 80.6% 18.8% .6% 

Edad    

18-29 73.5% 26.5% .0% 

30-49 76.9% 23.1% .0% 

50-69 86.2% 13.1% .7% 

70-88 85.2% 13.0% 1.9% 

Sexo    

Femenino 83.2% 16.4% .4% 

Masculino 78.0% 21.1% .8% 

Escolaridad    

Sin instrucción 87.8% 9.8% 2.4% 

Primaria 83.3% 15.9% .8% 

Secundaria 84.3% 15.7% .0% 

Preparatoria o 
bachillerato 

82.8% 17.2% .0% 

Técnico 85.0% 15.0% .0% 

Universitario 64.9% 35.1% .0% 

Postgrado 62.5% 25.0% 12.5% 



29. Si usted tiene un altar en casa, ¿a quién, o a quienes, lo tiene dedicado? 

 A la Virgen 

de Guadalupe 

A su ángel 

guardián 

Al Papa A la Santa 

Muerte 

Al Santo patrón o 

patrona de la parroquia 

A Buda o alguna 

divinidad oriental 

Total 87.7%% 27.8% 20.4% 4.2% 16.3% 2.0% 

Edad       

18-29 77.9% 26.7% 12.8% 8.1% 5.8% 4.7% 

30-49 85.0% 25.0% 17.0% .0% 16.0% 1.0% 

50-69 88.9% 22.2% 19.0% 5.6% 17.5% .8% 

70-88 97.9% 39.4% 33.0% 3.2% 24.5% 2.1% 

Sexo       

Femenino 90.7% 30.8% 22.9% 3.3% 19.2% .5% 

Masculino 84.5% 24.7% 18.0% 5.7% 13.4% 3.6% 

Escolaridad       

Sin instrucción 100.0% 45.9% 45.9% 13.5% 32.4% 5.4% 

Primaria 97.2% 32.1% 26.4% .0% 21.7% 1.9% 

Secundaria 89.2% 23.5% 13.7% 4.9% 15.7% .0% 

Preparatoria o 
bachillerato 

80.6% 34.7% 12.5% 6.9% 8.3% 2.8% 

Técnico 85.3% 26.5% 26.5% 2.9% 11.8% 2.9% 

Universitario 68.8% 8.3% 14.6% 2.1% 12.5% 2.1% 

Postgrado 66.7% .0% .0% 16.7% .0% .0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

29. Si usted tiene un altar en casa, ¿a quién, o a quienes, lo tiene dedicado? (Continuación) 

 A alguna divinidad de Santería 

cubana (Xangò, Yemayá…) 

Juan Soldado, Malverde, 

Max Simón, etc. (santo no 

reconocido por la iglesia 

católica) 

A otra persona como 

Monseñor Romero o 

Don Sergio 

Méndez Arceo 

A algún personaje 

indígena como 

Moctezuma, 

Cuauhtémoc, etc. 

El Che Guevara, Emiliano 

Zapata, Comandante 

Marcos, etc. 

Otro 

¿Cuál? 

Total .0% .2% .7% 1.5% 3.2% 30.0% 

Edad       

18-29 .0% 1.2% 1.2% 2.3% 9.3% 32.6% 

30-49 .0% .0% 1.0% .0% 3.0% 34.0% 

50-69 .0% .0% .0% .8% .8% 30.2% 

70-88 .0% .0% 1.1% 3.2% 1.1% 23.4% 

Sexo       

Femenino .0% .0% .5% 1.4% 1.4% N/D 

Masculino .0% .5% 1.0% 1.5% 5.2% N/D 

Escolaridad       

Sin instrucción .0% .0% 2.7% 2.7% 2.7% N/D 

Primaria .0% .0% .0% 1.9% .9% N/D 

Secundaria .0% .0% .0% .0% 1.0% N/D 

Preparatoria o 
bachillerato 

.0% 1.4% .0% 1.4% 5.6% N/D 

Técnico .0% .0% .0% .0% 5.9% N/D 

Universitario .0% .0% 2.1% 4.2% 8.3% N/D 

Postgrado .0% .0% 16.7% .0% .0% N/D 



 

 

 

 

 

 

 

30. ¿Ha recibido alguna imagen de la Virgen o algún santo en su hogar? 
 

 Si No No sabe/no responde 

Total 48.0% 50.8% 1.2% 

Edad    

18-29 40.2% 57.3% 2.6% 

30-49 39.2% 60.8% .0% 

50-69 51.7% 48.3% .0% 

70-88 62.0% 35.2% 2.8% 

Sexo    

Femenino 54.7% 43.4% 2.0% 

Masculino 41.5% 58.1% .4% 

Escolaridad    

Sin instrucción 56.1% 39.0% 4.9% 

Primaria 54.8% 44.4% .8% 

Secundaria 48.8% 49.6% 1.7% 

Preparatoria o 
bachillerato 

44.8% 54.0% 1.1% 

Técnico 50.0% 50.0% .0% 

Universitario 33.8% 66.2% .0% 

Postgrado 37.5% 62.5% .0% 

31. ¿Con qué frecuencia visita un santuario o realiza un viaje religioso como peregrinación? 

 
Nunca 

Una vez  
al mes Una vez al año Cada varios años No sabe/no responde 

Total 43.8% 5.2% 19.6% 28.8% 2.6% 

Edad      

18-29 56.4% 6.8% 23.1% 12.0% 1.7% 

30-49 48.5% 4.6% 20.8% 24.6% 1.5% 

50-69 38.6% 2.8% 17.2% 36.6% 4.8% 

70-88 31.5% 7.4% 17.6% 41.7% 1.9% 

Sexo      

Femenino  41.0% 4.3% 22.3% 28.9% 3.5% 

Masculino 47.2% 6.1% 16.7% 28.5% 1.6% 

Escolaridad      

Sin instrucción 31.7% 2.4% 19.5% 43.9% 2.4% 

Primaria 38.1% 7.1% 18.3% 35.7% .8% 

Secundaria 42.1% 4.1% 21.5% 27.3% 5.0% 

Preparatoria o 
 bachillerato 

43.7% 5.7% 24.1% 24.1% 2.3% 

Técnico 45.0% 7.5% 22.5% 17.5% 7.5% 

Universitario 64.9% 4.1% 10.8% 20.3% .0% 

Postgrado 37.5% .0% 12.5% 50.0% .0% 



 

 

 

 

 

32. En las festividades de la Virgen de Guadalupe  en diciembre, reza el rosario con personas del barrio? 
 

 Si No No sabe/no responde 

Total 30.6% 68.4% 1.0% 

Edad    

18-29 23.9% 75.2% .9% 

30-49 23.1% 76.2% .8% 

50-69 33.8% 65.5% .7% 

70-88 42.6% 55.6% 1.9% 

Sexo    

Femenino  34.4% 63.7% 2.0% 

Masculino 27.2% 72.8% .0% 

Escolaridad    

Sin instrucción 51.2% 46.3% 2.4% 

Primaria 39.7% 59.5% .8% 

Secundaria 27.3% 71.1% 1.7% 

Preparatoria o 
bachillerato 

31.0% 69.0% .0% 

Técnico 25.0% 75.0% .0% 

Universitario 13.5% 86.5% .0% 

Postgrado 12.5% 75.5% 12.5% 

33. Durante el año pasado, ¿hizo una manda o algún sacrificio personal como expresión de su fe, como ayunar, seguir alguna dieta 
especial o dejar de hacer alguna actividad durante algún período como la Cuaresma? 

 Si No No sabe/no responde 

Total 24.4% 75.2% .4% 

Edad    

18-29 20.5% 78.6% .9% 

30-49 24.6% 75.4% .0% 

50-69 26.2% 73.8% .0% 

70-88 25.9% 73.1% .9% 

Sexo    
Femenino  27.7% 71.9% .4% 

Masculino 21.5% 78.0% .4% 

Escolaridad    

Sin instrucción 31.7% 65.9% 2.4% 

Primaria 25.4% 74.6% .0% 

Secundaria 18.2% 81.8% .0% 

Preparatoria o 
bachillerato 

34.5% 64.4% 1.1% 

Técnico 20.0% 80.0% .0% 

Universitario 20.3% 79.7% .0% 

Postgrado 37.5% 62.5% .0% 



 

E. IMAGEN DEL SÍ 
 

 

 

 



 

 

 

34. Usted se describiría a sí mismo como: 

 

Muy interesado 
en la religión y lo sagrado 

Nada interesado 
en la religión y lo sagrado 

Medianamente interesado 
en la religión o lo sagrado No sabe/no responde 

Total 20.6% 16.0% 60.0% 3.4% 

Edad     

18-29 8.5% 24.8% 62.4% 4.3% 

30-49 18.5% 20.0% 60.0% 1.5% 

50-69 24.8% 11.0% 59.3% 4.8% 

70-88 30.6% 8.3% 58.3% 2.8% 

Sexo     

Femenino  27.3% 9.0% 59.8% 3.9% 

Masculino 13.8% 23.2% 60.2% 2.8% 

Escolaridad     

Sin instrucción 36.6% 4.9% 58.5% .0% 

Primaria 32.5% 7.9% 54.0% 5.6% 

Secundaria 12.4% 19.0% 64.5% 4.1% 

Preparatoria o bachillerato 11.5% 17.2% 69.0% 2.3% 

Técnico 17.5% 12.5% 70.0% .0% 

Universitario 14.9% 29.7% 51.4% 4.1% 

Postgrado 37.5% 37.5% 25.0% .0% 

35. Usted cree que es un “buen creyente”?  

 Si No No sabe/no responde 

Total 48.2% 35.6% 16.2% 

Edad    

18-29 23.1% 54.7% 22.2% 

30-49 50.0% 40.0% 10.0% 

50-69 55.9% 26.2% 17.9% 

70-88 63.0% 22.2% 14.8% 

Sexo    

Femenino  55.5% 27.0% 17.6% 

Masculino 40.7% 44.7% 14.6% 

Escolaridad    

Sin instrucción 68.3% 19.5% 12.2% 

Primaria 58.7% 23.8% 17.5% 

Secundaria 49.6% 33.1% 17.4% 

Preparatoria o 
bachillerato 

39.1% 43.7% 17.2% 

Técnico 37.5% 47.5% 15.0% 

Universitario 31.1% 52.7% 16.2% 

Postgrado 50.0% 50.0% .0% 



 

 

 

 

36. Si es creyente, ¿cómo es un “buen creyente”? 

 

El que cumple las leyes de  
Dios y los sacramentos 

 (ir a misa, confesarse, comulgar, etc.) 
El que se solidariza con 
 los pobres y oprimidos 

El que recibió 
 al espíritu 

El que confía plenamente 
 en la Virgen o en 
 otras divinidades 

 No sabe 

Total 37.8% 11.2% 11.0% 6.6% 22.8% 

Edad      

18-29 31.6% 10.3% 4.3% 5.1% 34.2% 

30-49 36.2% 9.2% 6.9% 9.2% 20.8% 

50-69 42.8% 12.4% 13.1% 4.8% 20.0% 

70-88 39.8% 13.0% 20.4% 7.4% 16.7% 

Sexo      

Femenino 35.9% 11.7% 12.9% 6.6% 21.5% 

Masculino  39.8% 11.0% 8.9% 6.5% 24.0% 

Escolaridad      

Sin instrucción 29.3% 14.6% 4.9% 17.1% 24.4% 

Primaria 42.9% 12.7% 14.3% 4.8% 19.8% 

Secundaria 41.3% 9.1% 17.4% 6.6% 18.2% 

Preparatoria  
o bachillerato 

28.7% 14.9% 5.7% 8.0% 26.4% 

Técnico 52.5% 15.0% 2.5% 7.5% 20.0% 

Universitario 29.7% 5.4% 6.8% 2.7% 32.4% 

Postgrado 37.5% 12.5% 25.0% .0% 25.0% 

37. ¿Con qué frecuencia ha sentido la presencia de una poderosa fuerza espiritual? 

 
Nunca en mi vida Una o dos veces Regularmente No sabe/no responde 

Total 38.8% 24.6% 22.6% 14.0% 

Edad     

18-29 45.3% 22.2% 13.7% 18.8% 

30-49 35.4% 26.9% 23.1% 14.6% 

50-69 36.6% 24.8% 24.1% 14.5% 

70-88 38.9% 24.1% 29.6% 7.4% 

Sexo     

Femenino  32.8% 26.6% 28.1% 12.5% 

Masculino 44.7% 23.2% 16.7% 15.4% 

Escolaridad     

Sin instrucción 31.7% 26.8% 34.1% 7.3% 

Primaria 40.5% 21.4% 27.0% 11.1% 

Secundaria 46.3% 25.6% 19.0% 9.1% 

Preparatoria o bachillerato 32.2% 29.9% 19.5% 18.4% 

Técnico 27.5% 25.0% 25.0% 22.5% 

Universitario 43.2% 20.3% 13.5% 23.0% 

Postgrado 25.0% 50.0% 25.0% .0% 



 

F. TOLERANCIA 

RELIGIOSA



 

38.  Si le invitaran a una ceremonia de una religión distinta a la suya ¿asistiría? 

 Si No No sabe/no responde 

Total 34.8% 54.4% 10.8% 

Edad    

18-29 46.2% 38.5% 15.4% 

30-49 46.2% 46.9% 6.9% 

50-69 26.2% 61.4% 12.4% 

70-88 20.4% 71.3% 8.3% 

Sexo    

Femenino  36.7% 52.0% 11.3% 

Masculino 32.9% 56.9% 10.2% 

Escolaridad    

Sin instrucción 26.8% 65.9% 7.3% 

Primaria 18.3% 73.8% 7.9% 

Secundaria 33.1% 58.7% 8.3% 

Preparatoria o 
bachillerato 

43.7% 40.2% 16.1% 

Técnico 45.0% 42.5% 12.5% 

Universitario 54.1% 31.1% 14.9% 

Postgrado 62.5% 37.5% .0% 

39. ¿Qué haría si alguien de su familia cambiara de religión? 

 
Ya no lo trataría 

Trataría de  
convencerlo  
de que está 
 en un error 

Respetaría 
 su decisión Lo apoyaría 

 
 

No sabe/  
no responde 

Total 1.0% 8.6% 75.2% 4.0% 11.2% 

Edad      

18-29 .0% .9% 81.2% 10.3% 7.7% 

30-49 1.5% 6.2% 83.8% 3.1% 5.4% 

50-69 1.4% 11.7% 73.1% 2.8% 11.0% 

70-88 .9% 15.7% 61.1% .0% 22.2% 

Sexo      

Femenino  1.2% 10.5% 74.6% 2.7% 10.9% 

Masculino .8% 6.9% 75.6% 5.3% 11.4% 

Escolaridad      

Sin instrucción .0% 19.5% 56.1% 2.4% 22.0% 

Primaria .8% 8.7% 73.0% 2.4% 15.1% 

Secundaria 1.7% 9.1% 76.9% 3.3% 9.1% 

Preparatoria o bachillerato .0% 4.6% 79.3% 8.0% 8.0% 

Técnico .0% 12.5% 77.5% 5.0% 5.0% 

Universitario 1.4% 4.1% 81.1% 4.1% 9.5% 

Postgrado .0% 25.0% 62.5% .0% 12.5% 



 
 

40. ¿Ha participado en alguna ceremonia religiosa que no sea de la religión a la que pertenece? 

 
Alguna vez Nunca Participo regularmente No sabe/no responde 

Total 26.8% 70.2% 1.4% 1.6% 

Edad     

18-29 34.2% 59.8% 3.4% 2.6% 

30-49 29.2% 69.2% 1.5% .0% 

50-69 21.4% 75.9% .0% 2.8% 

70-88 23.1% 75.0% .9% .9% 

Sexo     

Femenino  23.4% 73.8% 1.2% 1.6% 

Masculino 30.1% 66.3% 2.0% 1.6% 

Escolaridad     

Sin instrucción 12.2% 87.8% .0% .0% 

Primaria 19.8% 78.6% .8% .8% 

Secundaria 18.2% 77.7% 1.7% 2.5% 

Preparatoria o bachillerato 26.4% 70.1% .0% 3.4% 

Técnico 45.0% 52.5% 2.5% .0% 

Universitario 48.6% 45.9% 4.1% 1.4% 

Postgrado 50.0% 37.5% 12.5% .0% 



G. CUESTIONES 

DE ORDEN 

MORAL, POLÍTICA 

Y TERRITORIO 



 

41. ¿Podría mencionar usted si está o no de acuerdo con las siguientes prácticas? 

A. Divorcio 

  
Si 

 
No 

Depende de la  
circunstancias 

No sabe/no 
 responde 

Total 46.8% 23.0% 29.2% 1.0% 

Edad     

18-29 66.7% 3.4% 27.4% 2.6% 

30-49 46.9% 16.2% 36.9% .0% 

50-69 45.5% 25.5% 28.3% .7% 

70-88 26.9% 49.1% 23.1% .9% 

Sexo     

Femenino  43.0% 24.2% 32.0% .8% 

Masculino 50.8% 21.5% 26.4% 1.2% 

Escolaridad     

Sin instrucción 24.4% 51.2% 24.4% .0% 

Primaria 29.4% 39.7% 29.4% 1.6% 

Secundaria 49.6% 21.5% 28.1% .8% 

Preparatoria o 
bachillerato 

51.7% 4.6% 42.5% 1.1% 

Técnico 55.0% 15.0% 30.0% .0% 

Universitario 74.3% 6.8% 17.6% 1.4% 

Postgrado 37.5% 25.0% 37.5% .0% 

 
 

41. C. Uso de los métodos anticonceptivos 

  
Si 

 
No 

Depende de la 
 circunstancias 

No sabe/no 
 responde 

Total 71.8% 17.4% 8.0% 2.8% 

Edad     

18-29 88.9% 6.0% 2.6% 2.6% 

30-49 83.8% 6.2% 10.0% .0% 

50-69 68.3% 16.6% 13.1% 2.1% 

70-88 43.5% 44.4% 4.6% 7.4% 

Sexo     

Femenino  71.1% 17.2% 10.2% 1.6% 

Masculino 72.8% 17.5% 5.7% 4.1% 

Escolaridad     

Sin instrucción 43.9% 43.9% 4.9% 7.3% 

Primaria 51.6% 33.3% 11.1% 4.0% 

Secundaria 76.9% 10.7% 11.6% .8% 

Preparatoria o 
bachillerato 

89.7% 3.4% 5.7% 1.1% 

Técnico 82.5% 10.0% 5.0% 2.5% 

Universitario 89.2% 6.8% 1.4% 2.7% 

Postgrado 87.5% .0% 12.5% .0% 

41. B. Relaciones sexuales prematrimoniales 

  
Si 

 
No 

Depende de la 
 circunstancias 

No sabe/no  
responde 

Total 52.0% 33.6% 11.8% 2.6% 

Edad     

18-29 76.1% 10.3% 11.1% 2.6% 

30-49 53.8% 31.5% 13.1% 1.5% 

50-69 46.2% 34.5% 17.2% 2.1% 

70-88 31.5% 60.2% 3.7% 4.6% 

Sexo     

Femenino  43.8% 39.1% 13.7% 3.5% 

Masculino 61.0% 27.6% 9.8% 1.6% 

Escolaridad     

Sin instrucción 29.3% 48.8% 12.2% 9.8% 

Primaria 38.9% 50.8% 8.7% 1.6% 

Secundaria 49.6% 30.6% 19.8% .0% 

Preparatoria o 
bachillerato 

63.2% 19.5% 14.9% 2.3% 

Técnico 50.0% 40.0% 7.5% 2.5% 

Universitario 81.1% 12.2% 2.7% 4.1% 

Postgrado 62.5% 25.0% 12.5% .0% 

41. D. El aborto 

  
Si 

 
No 

Depende de la 
 circunstancias 

No sabe/no 
 responde 

Total 15.6% 61.0% 22.6% .8% 

Edad     

18-29 28.2% 38.5% 31.6% 1.7% 

30-49 12.3% 57.7% 29.2% .8% 

50-69 13.8% 64.8% 20.7% .7% 

70-88 8.3% 84.3% 7.4% .0% 

Sexo     

Femenino  14.1% 66.4% 19.1% .4% 

Masculino 17.1% 55.3% 26.4% 1.2% 

Escolaridad     

Sin instrucción 7.3% 80.5% 12.2% .0% 

Primaria 9.5% 81.0% 8.7% .8% 

Secundaria 8.3% 66.9% 24.8% .0% 

Preparatoria o 
bachillerato 

13.8% 50.6% 34.5% 1.1% 

Técnico 12.5% 55.0% 32.5% .0% 

Universitario 41.9% 27.0% 28.4% 2.7% 

Postgrado 25.0% 25.0% 50.0% .0% 



 

 

 

 

41. E. La homosexualidad y el matrimonio entre homosexuales 

  
Si 

 
No 

Depende de la 
 circunstancias 

No sabe/no 
 responde 

Total 26.8% 56.4% 11.2% 5.6% 

Edad     

18-29 54.7% 24.8% 11.1% 9.4% 

30-49 22.3% 53.1% 16.2% 8.5% 

50-69 21.4% 64.8% 11.0% 2.8% 

70-88 9.3% 83.3% 5.6% 1.9% 

Sexo     

Femenino  27.3% 55.5% 11.7% 5.5% 

Masculino 26.0% 57.3% 11.0% 5.7% 

Escolaridad     

Sin instrucción 17.1% 73.2% 2.4% 7.3% 

Primaria 13.5% 72.2% 10.3% 4.0% 

Secundaria 21.5% 60.3% 15.7% 2.5% 

Preparatoria o 
bachillerato 

37.9% 41.4% 11.5% 9.2% 

Técnico 25.0% 50.0% 15.0% 10.0% 

Universitario 48.6% 36.5% 8.1% 6.8% 

Postgrado 50.0% 37.5% 12.5% .0% 

 
 



 

42. Qué piensa usted que Dios quiere para el mundo 

 

Que cumplamos 
 la ley y vayamos  

a misa cada semana 

Que adoremos  
a la Virgen  

u otra imagen o santo 
Que la 

 sociedad sea más justa 
Que  

recibamos al espíritu 

 
 

No sabe/  
no responde 

Total 18.8% 1.8% 42.6% 15.4% 11.8% 

Edad      

18-29 9.4% .0% 47.0% 11.1% 23.9% 

30-49 17.7% 2.3% 47.7% 11.5% 13.1% 

50-69 23.4% .7% 44.8% 13.1% 6.2% 

70-88 24.1% 4.6% 28.7% 27.8% 4.6% 

Sexo      

Femenino  19.5% 2.0% 47.7% 15.2% 6.6% 

Masculino 18.3% 1.6% 37.4% 15.4% 17.1% 

Escolaridad      

Sin instrucción 36.6% 4.9% 24.4% 17.1% 9.8% 

Primaria 22.2% 2.4% 38.1% 22.2% 4.8% 

Secundaria 24.0% 1.7% 40.5% 16.5% 7.4% 

Preparatoria 
 o bachillerato 

14.9% 1.1% 50.6% 13.8% 13.8% 

Técnico 10.0% .0% 52.5% 10.0% 10.0% 

Universitario 5.4% .0% 48.6% 6.8% 29.7% 

Postgrado 12.5% .0% 50.0% 12.5% 25.0% 

43. Usted participa en alguna organización de la colonia El Ajusco 

 Si No No sabe/no responde 

Total 15.2% 84.4% .4% 

Edad    

18-29 6.8% 93.2% .0% 

30-49 13.8% 86.2% .0% 

50-69 20.0% 78.6% 1.4% 

70-88 19.4% 80.6% .0% 

Sexo    

Femenino  16.4% 83.2% .4% 

Masculino 13.8% 85.8% .4% 

Escolaridad    

Sin instrucción 22.0% 78.0% .0% 

Primaria 19.0% 80.2% .8% 

Secundaria 12.4% 87.6% .0% 

Preparatoria o 
bachillerato 

11.5% 87.4% 1.1% 

Técnico 22.5% 77.5% .0% 

Universitario 9.5% 90.5% .0% 

Postgrado 12.5% 87.5% .0% 



44. Si sí, es de tipo 

 Política Religiosa Educativa Económica Movimientos social 

Total 27.6% 34.2% 10.5% 7.9% 6.6% 

Edad      

18-29 .0% 50.0% .0% .0% .0% 

30-49 22.2% 44.4% .0% 16.7% 11.1% 

50-69 17.2% 31.0% 24.1% 10.3% 3.4% 

70-88 57.1% 23.8% 4.8% .0% 9.5% 

Sexo      

Femenino  19.0% 42.9% 16.7% 7.1% 7.1% 

Masculino 38.2% 23.5% 2.9% 8.8% 5.9% 

Escolaridad      

Sin instrucción 44.4% 22.2% .0% 11.1% .0% 

Primaria 41.7% 25.0% 20.8% 4.2% 8.3% 

Secundaria 13.3% 40.0% 20.0% 6.7% 6.7% 

Preparatoria o 
bachillerato 

20.0% 50.0% .0% .0% 10.0% 

Técnico 22.2% 33.3% .0% 22.2% .0% 

Universitario .0% 42.9% .0% 14.3% 14.3% 

Postgrado 100.0% .0% .0% .0% .0% 

45. Participa en alguna actividad religiosa fuera de su colonia? 

 Si No No sabe/no responde 

Total 8.8% 89.8% 1.4% 

Edad    

18-29 6.0% 93.2% .9% 

30-49 11.5% 87.7% .8% 

50-69 9.0% 89.7% 1.4% 

70-88 8.3% 88.9% 2.8% 

Sexo    

Femenino  9.8% 89.5% .8% 

Masculino 7.7% 90.2% 2.0% 

Escolaridad    

Sin instrucción 7.3% 90.2% 2.4% 

Primaria 7.9% 89.7% 2.4% 

Secundaria 9.1% 90.1% .8% 

Preparatoria o 
bachillerato 

6.9% 92.0% 1.1% 

Técnico 17.5% 82.5% .0% 

Universitario 5.4% 93.2% 1.4% 

Postgrado 25.0% 75.0% .0% 



46. Participa en alguna actividad política fuera de su colonia? 

 Si No No sabe/no responde 

Total 5.6% 93.0% 1.4% 

Edad    

18-29 2.6% 95.7% 1.7% 

30-49 5.4% 93.1% 1.5% 

50-69 9.7% 89.7% .7% 

70-88 3.7% 94.4% 1.9% 

Sexo    

Femenino  5.1% 93.8% 1.2% 

Masculino 6.1% 92.3% 1.6% 

Escolaridad    

Sin instrucción 7.3% 90.2% 2.4% 

Primaria 4.0% 94.4% 1.6% 

Secundaria 3.3% 95.0% 1.7% 

Preparatoria o 
bachillerato 

5.7% 94.3% .0% 

Técnico 2.5% 95.0% 2.5% 

Universitario 9.5% 89.2% 1.4% 

Postgrado 25.0% 75.0% .0% 

47. Usted se siente orgullosos de vivir en esta colonia? 

 Si No No sabe/no responde 

Total 69.6% 24.0% 6.4% 

Edad    

18-29 61.5% 28.2% 10.3% 

30-49 66.2% 26.2% 7.7% 

50-69 79.3% 16.6% 4.1% 

70-88 69.4% 26.9% 3.7% 

Sexo    

Femenino  70.3% 24.6% 5.1% 

Masculino 68.7% 23.6% 7.7% 

Escolaridad    

Sin instrucción 82.9% 12.2% 4.9% 

Primaria 76.2% 20.6% 3.2% 

Secundaria 63.6% 33.1% 3.3% 

Preparatoria o 
bachillerato 

71.3% 23.0% 5.7% 

Técnico 70.0% 30.0% .0% 

Universitario 56.8% 23.0% 20.3% 

Postgrado 62.5% 12.5% 25.0% 



48. Quién es el verdadero “ajusqueño” 

 

El que tiene una casa, taller o 
trabajo en esta colonia 

El que se involucra  
en los problemas 

 de la colonia 
El que vive  

en la colonia 
No sabe/  

no responde 

Total 7.6% 40.4% 38.2% 13.8% 

Edad     

18-29 4.3% 41.0% 41.9% 12.8% 

30-49 5.4% 46.2% 32.3% 16.2% 

50-69 9.0% 48.3% 31.7% 11.0% 

70-88 12.0% 22.2% 50.0% 15.7% 

Sexo     

Femenino  7.8% 40.6% 38.3% 13.3% 

Masculino 7.7% 39.8% 38.2% 14.2% 

Escolaridad     

Sin instrucción 14.6% 24.4% 31.7% 29.3% 

Primaria 7.1% 34.1% 43.7% 15.1% 

Secundaria 11.6% 33.9% 44.6% 9.9% 

Preparatoria o 
 bachillerato 

3.4% 46.0% 40.2% 10.3% 

Técnico 7.5% 55.0% 27.5% 10.0% 

Universitario 4.1% 51.4% 31.1% 13.5% 

Postgrado 12.5% 62.5% 12.5% 12.5% 

49. Usted se considera una persona 

 
De derecha De izquierda No le interesa la política 

No sabe/  
no responde 

Total 4.2% 19.6% 66.6% 9.6% 

Edad     

18-29 .9% 18.8% 72.6% 7.7% 

30-49 3.8% 21.5% 67.7% 6.9% 

50-69 6.9% 20.7% 61.4% 11.0% 

70-88 4.6% 16.7% 65.7% 13.0% 

Sexo     

Femenino  1.6% 16.8% 70.3% 11.3% 

Masculino 7.3% 22.4% 62.6% 7.7% 

Escolaridad     

Sin instrucción 2.4% 9.8% 63.4% 24.4% 

Primaria 2.4% 19.0% 68.3% 10.3% 

Secundaria 4.1% 11.6% 80.2% 4.1% 

Preparatoria o 
 bachillerato 

3.4% 14.9% 73.6% 8.0% 

Técnico 7.5% 27.5% 57.5% 7.5% 

Universitario 2.7% 40.5% 45.9% 10.8% 

Postgrado 37.5% 25.0% 25.0% 12.5% 



 

50. ¿De acuerdo con  sus convicciones religiosas, usted cree que es bueno o malo? 

A. Participar en un partido político 

  
Bueno 

 
Malo 

Depende de la  
circunstancias 

No sabe/no 
 responde 

Total 34.8% 21.4% 27.6% 16.2% 

Edad     

18-29 36.8% 15.4% 28.2% 19.7% 

30-49 30.8% 22.3% 36.2% 10.8% 

50-69 40.7% 17.9% 26.9% 14.5% 

70-88 29.6% 31.5% 17.6% 21.3% 

Sexo     

Femenino  36.3% 19.5% 28.1% 16.0% 

Masculino 33.3% 23.2% 27.2% 16.3% 

Escolaridad     

Sin instrucción 19.5% 19.5% 34.1% 26.8% 

Primaria 32.5% 27.0% 23.0% 17.5% 

Secundaria 30.6% 32.2% 27.3% 9.9% 

Preparatoria o 
bachillerato 

46.0% 13.8% 29.9% 10.3% 

Técnico 35.0% 20.0% 25.0% 20.0% 

Universitario 36.5% 8.1% 33.8% 21.6% 

Postgrado 62.5% .0% 25.0% 12.5% 

 
 

50. C. Votar 

  
Bueno 

 
Malo 

Depende de la 
 circunstancias 

No sabe/no 
 responde 

Total 69.6% 9.0% 9.2% 12.2% 

Edad     

18-29 70.9% 6.0% 8.5% 14.5% 

30-49 66.9% 13.1% 10.8% 9.2% 

50-69 71.7% 6.9% 11.0% 10.3% 

70-88 68.5% 10.2% 5.6% 15.7% 

Sexo     

Femenino  69.5% 9.4% 9.0% 12.1% 

Masculino 69.9% 8.5% 9.3% 12.2% 

Escolaridad     

Sin instrucción 63.4% 12.2% 7.3% 17.1% 

Primaria 68.3% 10.3% 9.5% 11.9% 

Secundaria 79.3% 7.4% 6.6% 6.6% 

Preparatoria o 
bachillerato 

67.8% 8.0% 12.6% 11.5% 

Técnico 57.5% 15.0% 7.5% 20.0% 

Universitario 67.6% 6.8% 10.8% 14.9% 

Postgrado 75.0% .0% 12.5% 12.5% 

50. B. Participar en un sindicato o movimiento social 

  
Bueno 

 
Malo  

Depende de la 
 circunstancias 

No sabe/no  
responde 

Total 32.2% 31.4% 21.2% 15.2% 

Edad     

18-29 37.6% 23.1% 18.8% 20.5% 

30-49 30.8% 30.8% 29.2% 9.2% 

50-69 33.1% 31.7% 22.1% 13.1% 

70-88 26.9% 40.7% 13.0% 19.4% 

Sexo     

Femenino  30.1% 33.2% 21.9% 14.8% 

Masculino 34.6% 29.7% 20.3% 15.4% 

Escolaridad     

Sin instrucción 22.0% 34.1% 17.1% 26.8% 

Primaria 26.2% 43.7% 15.9% 14.3% 

Secundaria 28.1% 36.4% 25.6% 9.9% 

Preparatoria o 
bachillerato 

39.1% 24.1% 25.3% 11.5% 

Técnico 32.5% 35.0% 10.0% 22.5% 

Universitario 43.2% 13.5% 24.3% 18.9% 

Postgrado 37.5% .0% 50.0% 12.5% 

50. D. Preocuparse por problemas sociales y políticos 

  
Bueno  

 
Malo 

Depende de la 
 circunstancias 

No sabe/no 
 responde 

Total 55.8% 18.4% 13.2% 12.6% 

Edad     

18-29 59.8% 9.4% 13.7% 17.1% 

30-49 57.7% 16.9% 18.5% 6.9% 

50-69 60.0% 20.7% 11.0% 8.3% 

70-88 43.5% 26.9% 9.3% 20.4% 

Sexo     

Femenino  54.7% 20.3% 12.9% 12.1% 

Masculino 57.3% 16.3% 13.4% 13.0% 

Escolaridad     

Sin instrucción 36.6% 26.8% 9.8% 26.8% 

Primaria 50.8% 27.0% 8.7% 13.5% 

Secundaria 53.7% 17.4% 19.0% 9.9% 

Preparatoria o 
bachillerato 

64.4% 14.9% 12.6% 8.0% 

Técnico 52.5% 20.0% 15.0% 12.5% 

Universitario 64.9% 6.8% 14.9% 13.5% 

Postgrado 100.0% .0% .0% .0% 



 

 

 

 

 

 

 

50. E. Participar en marchas o movilizaciones 

  
Bueno 

 
Malo 

Depende de la 
 circunstancias 

No sabe/no 
 responde 

Total 20.6% 49.8% 16.4% 13.2% 

Edad     

18-29 21.4% 42.7% 19.7% 16.2% 

30-49 18.5% 53.1% 21.5% 6.9% 

50-69 22.8% 48.3% 17.2% 11.7% 

70-88 19.4% 55.6% 5.6% 19.4% 

Sexo     

Femenino  19.5% 49.2% 18.8% 12.5% 

Masculino 21.5% 50.8% 13.8% 13.8% 

Escolaridad     

Sin instrucción 14.6% 56.1% 4.9% 24.4% 

Primaria 22.2% 50.8% 13.5% 13.5% 

Secundaria 14.9% 63.6% 14.0% 7.4% 

Preparatoria o 
bachillerato 

23.0% 47.1% 20.7% 9.2% 

Técnico 12.5% 50.0% 17.5% 20.0% 

Universitario 32.4% 27.0% 24.3% 16.2% 

Postgrado 12.5% 50.0% 25.0% 12.5% 

 
 



H. PREGUNTAS 

DE CULTURA 

CATÓLICA (PARA 

CATÓLICOS) 
 

 

 



51. Cuando participa en ceremonias religiosas 

  
Va a su parroquia 

más 
cercana de su 

hogar 

 
Va a cualquier 

parroquia 
sin importar la 

distancia 

 
Escoge a qué parroquia ir de acuerdo a la 

simpatía con 
el sacerdote o la imagen a la que tiene fe 

 
 

Va a una parroquia fuera de la 
colonia 

Total 61.3% 30.2% 4.6% 2.1% 

Edad     

18-29 47.9% 36.6% 8.5% 4.2% 

30-49 60.8% 32.0% 2.1% 2.1% 

50-69 64.8% 28.8% 4.8% .8% 

70-88 67.4% 25.3% 4.2% 2.1% 

Sexo     

Femenino  62.1% 31.1% 3.9% 2.4% 

Masculino 60.3% 28.8% 6.0% 1.6% 

Escolaridad     

Sin 
instrucción 

60.6% 30.3% 3.0% 6.1% 

Primaria 60.4% 30.6% 4.5% 2.7% 

Secundaria 69.0% 23.0% 6.0% 1.0% 

Preparatoria 
o 

bachillerato 

55.0% 40.0% 3.3% 1.7% 

Técnico 75.8% 15.2% 9.1% .0% 

Universitario 41.9% 41.9% 4.7% 2.3% 

Postgrado 66.7% 33.3% .0% .0% 

 
 

52. Conoce usted la parroquia que le corresponde de acuerdo al lugar donde vive? 

 Si No No sabe/no responde 

Total 87.6% 10.6% 1.8% 

Edad    

18-29 74.6% 22.5% 2.8% 

30-49 87.6% 11.3% 1.0% 

50-69 90.4% 8.0% 1.6% 

70-88 93.7% 4.2% 2.1% 

Sexo    

Femenino  90.8% 7.8% 1.5% 

Masculino 84.2% 13.6% 2.2% 

Escolaridad    

Sin instrucción 97.0% .0% 3.0% 

Primaria 87.4% 9.9% 2.7% 

Secundaria 97.0% 3.0% .0% 

Preparatoria o 
bachillerato 

86.7% 10.0% 3.3% 

Técnico 81.8% 15.2% 3.0% 

Universitario 67.4% 32.6% .0% 

Postgrado 83.3% 16.7% .0% 



53. Si sí, cómo se llama?  

 
La Resurrección (La Resu) 

La Lupita (Nuestra  
Señora de Guadalupe) La Anunciación 

Señor  
De los Milagros 

Total 45.0% 35.0% 4.1% 5.3% 

Edad     

18-29 30.2% 47.2% 5.7% 3.8% 

30-49 38.8% 36.5% 7.1% 8.2% 

50-69 50.4% 37.2% 1.8% 4.4% 

70-88 52.8% 23.6% 3.4% 4.5% 

Sexo     

Femenino  46.0% 33.2% 5.3% 5.9% 

Masculino 43.9% 37.4% 2.6% 4.5% 

Escolaridad     

Sin instrucción 37.5% 43.8% .0% 6.3% 

Primaria 49.5% 20.6% 7.2% 7.2% 

Secundaria 54.6% 35.1% 3.1% 4.1% 

Preparatoria o bachillerato 36.5% 42.3% 3.8% 3.8% 

Técnico 18.5% 51.9% 7.4% 7.4% 

Universitario 31.0% 55.2% .0% 3.4% 

Postgrado 100.0% .0% .0% .0% 

54. ¿Usted cumple con sus deberes religiosos? 

 Si No No sabe/no responde 

Total 47.2% 34.0% 18.8% 

Edad    

18-29 23.9% 52.1% 23.9% 

30-49 40.2% 38.1% 21.6% 

50-69 56.0% 24.0% 20.0% 

70-88 60.0% 29.5% 10.5% 

Sexo    

Femenino  50.5% 29.6% 19.9% 

Masculino 44.0% 38.6% 17.4% 

Escolaridad    

Sin instrucción 60.6% 24.2% 15.2% 

Primaria 52.3% 34.2% 13.5% 

Secundaria 51.0% 32.0% 17.0% 

Preparatoria o 
bachillerato 

30.0% 40.0% 30.0% 

Técnico 45.5% 33.3% 21.2% 

Universitario 39.5% 37.2% 23.3% 

Postgrado 66.7% 16.7% 16.7% 



 

 

55. ¿Qué tanto conoce la doctrina católica? 

 Mucho. Profundizo  
mis conocimiento 

Sólo lo elemental  
que aprendí de niño 

Casi nada,  
se me olvidó 

Total 15.5% 70.6% 12.9% 

Edad    

18-29 9.9% 66.2% 22.5% 

30-49 19.6% 71.1% 9.3% 

50-69 15.2% 75.2% 7.2% 

70-88 15.8% 67.4% 16.8% 

Sexo    

Femenino  19.4% 72.3% 6.8% 

Masculino 12.0% 67.9% 19.6% 

Escolaridad    

Sin instrucción 15.2% 60.6% 24.2% 

Primaria 17.1% 69.4% 12.6% 

Secundaria 9.0% 79.0% 10.0% 

Preparatoria o 
bachillerato 

16.7% 70.0% 13.3% 

Técnico 15.2% 69.7% 15.2% 

Universitario 23.3% 67.4% 7.0% 

Postgrado 50.0% 33.3% 16.7% 

56. ¿Podría decir si usted participa en alguna de las siguientes organizaciones religiosas? 

 

Comunidades 
 eclesiales de base 

Oratorios  
(comunidades de oración) Mayordomías 

Coros, grupos 
 de baile, animación 

Grupos de 
catequesis,  
oración, etc. 

Comités 
parroquiales 

 (de diversa índole) 

Total 5.9% 7.5% 3.4% 3.6% 7.2% 4.1% 

Edad       

18-29 4.2% 1.4% 1.4% 4.2% 1.4% .0% 

30-49 3.1% 5.2% 3.1% 1.0% 11.3% 6.2% 

50-69 5.6% 12.8% 1.6% 4.8% 5.6% 4.0% 

70-88 10.5% 7.4% 7.4% 4.2% 9.5% 5.3% 

Sexo       

Femenino  8.7% 11.2% 3.9% 5.3% 11.2% 5.8% 

Masculino 2.7% 3.3% 2.7% 1.6% 2.7% 2.2% 

Escolaridad       

Sin instrucción 6.1% 6.1% 3.0% .0% 9.1% 6.1% 

Primaria 9.9% 10.8% 7.2% 5.4% 9.0% 4.5% 

Secundaria 3.0% 9.0% 2.0% 1.0% 5.0% 3.0% 

Preparatoria o 
 bachillerato 

5.0% 3.3% .0% 8.3% 6.7% 1.7% 

Técnico 9.1% 9.1% .0% 3.0% 6.1% 6.1% 

Universitario .0% 2.3% 2.3% 2.3% 2.3% 4.7% 

Postgrado 16.7% .0% 16.7% .0% 33.3% 16.7% 


